

Красноярцы хотят уехать куда-нибудь от Усса

И снова о том, как замечательно развивается, если так можно выразиться, Красноярский край. Я не специально, просто так получилось. Разворачиваю я «Таймырский телеграф», а там пишут, что сервис по поиску работы HeadHunter провел исследование, в котором опрашивал, готовы ли люди переехать в другой регион. Так вот, в Красноярском крае 33% опрошенных точно хотят уехать в другой регион, а еще 51% периодически думает об этом. Или 84%. Подавляющее большинство!



Впрочем, есть куда стремиться, то есть падать. Например, точно хотят уехать 48% жителей Челябинской области и 47% жителей Волгоградской области.

Далеко не все жители Красноярского края имеют реальную возможность уехать. Если бы они имели такую возможность, то из 2,85 млн жителей осталось бы 456 тысяч человек. Города бы опустели, а многие превратились бы в города-призраки.

Мне, как беженцу из Красноярского края, даже стало интересно, в чем причины такого повального стремления сбежать. Наиболее веская причина побуждения к бегству состоит в том, что население постепенно беднеет. Чтобы это понять, надо сделать некоторые подсчеты.

Если посмотреть статистику, то вроде бы среднедушевой доход населения растет из года в год. В 2017 году он составлял 27853 рубля в месяц, в 2019 году – первый год губернаторства Усса – 31284 рубля, в 2020 году – 32832 рубля и в 2021 году – 35 592 рубля. Однако, даже если посмотреть только на эти данные, то видно, что за три года губернаторства Александра Усса средний красноярец стал богаче всего на 4,3 тысячи рублей в месяц или на 143 рубля в день. От такого «приращения богатства» даже не знаешь, плакать или смеяться.

Впрочем, есть такая вещь, как инфляция. С декабря 2017 года по декабрь 2021 года инфляция рубля составила 36,4%. Таким образом, если пересчитать среднедушевой доход красноярского жителя, указанный в статистике, с учетом инфляции, так сказать в неизменных ценах, то результат будет совсем другим. В ценах

2017 года средний доход в 2021 году составлял 22637 рубля. Или на 18,7% меньше, чем в 2017 году.

Я иногда применяю другую методику приведения к неизменным ценам, через пересчет по среднегодовому курсу в доллары и с поправкой на инфляцию доллара. Согласно таким подсчетам, в 2017 году средний житель Красноярского края имел доход в 477,7 долларов в месяц. В 2019 году – 483,5 доллара, в 2020 году – 455,3 долларов, и в 2021 году – 486,8 долларов. С учетом инфляции (которая с 2017 по 2022 год составила 7,8%), у нас получается падающая кривая доходов: 2019 год – 463,9 неизменных долларов 2017 года, 2020 год – 426 долларов, 2021 год – 448,4 долларов. Или на 6,1% меньше, чем в 2017 году.

Рублевая инфляция выражает падение уровня доходов по меркам внутреннего рынка, а долларовая – по меркам мирового рынка. На мировом рынке инфляция одной из основных платежных средств значительно меньше, за счет интенсивного экономического роста в ряде стран, увеличения товарной массы, а также появления инновационных товаров и услуг, формирующих новые сферы спроса. В России же, где товаропроизводящая экономика сильно недоразвита, инфляция рубля чувствуется намного сильнее.

В любом случае, красноярцы при губернаторстве Усса стали беднее, чем до него. Отсюда их желание куда-нибудь уехать становится совершенно ясным, понятным и логичным. Действительно, если трудно заработать, если уровень жизни постоянно падает, если перспективы отсутствуют, то лучше попробовать счастья в другом месте. Да хоть в той же Москве, в Петербурге, или перебраться в более теплый край – Краснодарский.

Вообще, такие данные свидетельствуют о полном провале социально-экономической политики правительства Красноярского края в целом и лично губернатора Красноярского края Александра Усса. Справедливости ради, нужно отметить, что негативные тенденции начались задолго до того, как Усс занял кресло губернатора. Но это с одной стороны. С другой стороны, он и не вчера стал одним из руководителей региона, и возглавлял Законодательное собрание края с 1998 по 2017 год, то есть 19 лет. До этого он был заместителем губернатора при Валерии Зубове с августа 1995 по декабрь 1997 года. 27 лет во главе региона, почти половину своей жизни. Так что мы имеем полное право считать, что ко всему, что творится в Красноярском крае, Усс так или иначе приложил свою руку. И вот за 27 лет руководства, руководился Александр Викторович до того, что 84% жителей его региона подумывают о том, как бы сбежать куда-нибудь.

Не завидую я тому его преемнику, который возьмет на себя труд исправления столь замечательных результатов правления Александра Усса. Помимо чисто объективных трудностей, ему придется побороть также мнение народное, которое лучше было бы сформулировать перефразированной поговоркой: «Где родился – там не пригодился». Иными словами, за многие годы, даже десятилетия экономической стагнации Красноярского края сами его жители привыкли смотреть на свой регион, как на неблагополучное место. Потребуется жителей региона еще перевоспитать, переделать их мировоззрение, чтобы добиться сколь-нибудь значительных социально-экономических успехов.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК
👁 28068 27.04.2022, 00:35 📌 755

URL: <https://babr24.com/?IDE=228054> Bytes: 5147 / 5060 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyab.babr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий
Верхотуров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)